

Семицкий шахтер

№ 137 (15300)

Четверг,
18
июля
1991 года

*

Газета основана
1 октября 1930 г.

В ДОЛГУ НЕ ОСТАЮТСЯ

ВОТ УЖЕ БОЛЕЕ СЕМИ ЛЕТ НЕ БЫЛО НА ШАХТЕ «КУЗНЕЦКАЯ» СЛУЧАЯ, ЧТОБЫ НЕ ВЫПОЛНЯЛИСЬ ПЛАНОВЫЕ ЗАДАНИЯ.

Тем не менее последние годы стали для коллектива периодом очень сложных испытаний — рабочее движение за улучшение жизненных интересов всех людей дает о себе знать. Но, главное, коллектив шахты трудится только в худших геологических условиях.

Однако государственный план угледобычи горняки ежегодно выполняют и прежде всего за счет внедрения высокопроизводительных комплексов типа ОКП.

Производительность труда в последние годы снизилась, но это не говорит о том, что коллектив стал работать хуже. Причина в другом. Предприятие дорабатывает последние угольные поля на пластиах Несложном, Подъясиевском-1 и Подъясиевском-2. Запасов углей остается на 5—6 лет, поэтому шахте снижен годовой план добычи углей: 1,7 миллиона тонн против двух миллионов в прошлые годы.

И все-таки в основе показателей последних лет работы горняков лежит реализация целой программы организационно-технических мероприятий по совершенствованию производственных процессов.

Не менее важно и то, что вся эта работа подкреплялась и подкрепляется каждодневной заботой о людях. Это стимулирует их инициативу, создает хорошее настроение, способствует повышению производительности труда.

Острота, злободневность социальных вопросов усугубляется тем, что средний возраст горняков «томолодел» на «Кузнецкой» по сравнению с 1980 годом на целый десяток лет. Причем обновляется коллектив главным образом за счет окончивших профтехучилище № 38 и отслуживших в армии воинов. Обживаться им приходится с нуля. А стало быть, чтобы закрепить этих людей на предприятии, необходимо предоставить им жилье. Чтобы человек по-настоящему «пустился корнями», надо дать ему реальную перспективу на получение хорошей, благоустроенной квартиры.

Как же решаем мы эту проблему?

Сказать откровенно, объединение «Ленинск-уголь» не помогает. В год нашей шахте выделяет по одной-две квартиры. Однако мы смогли вселить уверенность в людей в том, что они не обманулись в выборе, привез к нам.

Метод строительства х

озицкого спорта, занимается строительством индивидуальных шлакоблоковых домов с жилой площадью не менее 65—70 квадратных метров, с присадебным участком 9—10 соток. Там люди, как правило, освобождаются от основной работы. Понятно, что подобная практика сопряжена с определенными издержками для предприятия, но жизнь доказала, что она, в конечном счете, окупает себя. Зато уж, получив благоустроенное жилье и вернувшись в свои бригады, эти люди в долгую не остаются. Стабильность в выполнении плана угледобычи стала нормой таких новоселов, и перечислять их фамилии нет надобности.

В текущем году социальная программа приняла более широкий размах. Шахта подработала поселок Мереть, жильцам нужны квартиры, поэтому принято решение строить многосемейные дома. Первый семидесятиквартирный дом уже захватывается. Здесь идут полным ходом земляные работы. Намечено сдать дом «под ключ» в конце будущего года. Будет начато строительство 100-квартирного дома в городе Польсаве.

Но и это еще не все. По предварительной договоренности с чехословакской фирмой, мы на заседании совета предприятия приняли решение строить коттеджи в районе поселка Нового. Строительство начнется уже в этом году. Рассчиты-

ваться шахта с фирмой будет только углем. Стоимость одного коттеджа — две тысячи тонн.

Хозяйственный и кооперативный способы строительства жилья на шахте стали нормой, но чтобы этот вопрос решался более эффективно, нужны стройматериалы. Их на шахте как раз нет. Администрация изыскивает возможности снабжения застройщиков материалами, однако трудностей много.

Наряду с жилищной проблемой, решается на шахте и продовольственная. За первое полугодие текущего года реализовано мяса только для трудающихся шахты 35160 килограммов. А проблема в содержании подсобного хозяйства тоже больше, чем нужно. Глазная из них — уменьшение в этом году поголовья животных почти на тысячу голов.

Дополнительный заряд бодрости и энергии дают шахтерам занятия спортом. Доброй славой пользуется футбольная команда, неоднократный победитель первенства города. Вот и в текущем году наши спортсмены — лучшие в городе, а на первенстве Кузбасса сейчас занимают почетное третье место.

По первоочередной задаче для всех шахтеров стало преодоление последней почти двухмесячной забастовки. Тогда шахта задолжала более 160 тысяч тонн угля, материальные убытки составили свыше 10 миллионов рублей. Сейчас эти убытки покрываются за счет успешной работы коллектива.

И. ТИШКОВ.
Редактор многотиражной газеты «Путь шахтера».

Быть ли женсоветам? Такой почти гамлетовский вопрос решала в четверг, 11 июля, городская конференция женщин. Нужны ли женсоветы, смогут ли и захотят ли они работать в условиях, когда многие государственные, а не только общественные, образования бездействуют (стали срываться сессии городского Совета)?

На работе прежнего состава городского женского совета (и 55 женсоветов предприятий) рассказала его председатель В. Е. Ро. Основные дела — забота о труде и быте женщин на производстве, милосердие. Совместно с представителями Общества Красного Креста, советами ветеранов и другими общественными организациями провели учет одиноких престарелых людей, инвалидов, нуждающихся в заботе. Оказали помощь. Обратили внимание на детей, находящихся под опекой. Таких детей в городе — около 500, наиболее нуждающиеся — около 30 семей. Закрепили их за членами женсовета, посетили школы, школы-интернаты, где учатся эти дети, помогли в покупке одежду.

У нас в 9 семьях есть погибшие в Афганистане. Побывали во всех семьях,

приобрели хорошие подарки. «Никакая денежная или материальная помощь не может заменить сыновей, но каждая человеческая душа отталкивает, когда чувствует заботу», — говорит В. Е. Ро.

Из своих скромных средств отправили переводы 33 ветеранам — 1045 рублей.

Организовывали вечера на предприятиях. Пытались организовать клубы общения — молодой семьи, пожилых людей. Например, клуб «Современница» при ДК имени Ярославского. Немало усилий приложили, но даже управление клуба не могли избрать. Клуб «Золотая осень», просуществовал три месяца, приказал долго жить.

Почему? Ведь человеческая душа требует общения, оно необходимо. Виноваты во всем, считает В. Е. Ро, иждивенчество, равнодушие. Все ждут, что

кто-то придет и сделает, развеселит, поможет.

Недавно организован Союз женщин России. Приняты Устав, Обращение к женщинам России.

Женские проблемы были и остаются — политические, экономические, социальные. Остается дискриминация женщин в нашем обществе. Даже исламские страны, говорят В. Е. Ро, выдвигают премьерами женщин, а у нас в Верховном Совете кто? Много ли женщин, такое они там имеют влияния?

Признание равных прав с мужчинами еще не значит, что они реализованы.

Пока на улицах города есть «женщины с шуфельной лопатой», до тех пор нельзя сказать, что женские проблемы решены. «Ждать милости от мужчин бесполезно», — перефразировала В. Е. Ро известное высказывание. Мужчины наших женских проблем не понимают.

А значит, должны быть активнее сами женщины. Одна из форм работы женсоветов. Обуважении к женщине, о заботе о ней пока только говорят, когда нужно сказать красивые слова...

Вести с шахты «Октябрьская»

Нет порядка — нет угля

Последнее время коллектив шахты «Октябрьская» работает ниже своих возможностей. Наш внештатный корреспондент встретился с заместителем директора Ю. И. Горбуновым и попросил прокомментировать обстановку.

— В июне шахта с планом по добыче угля не справилась. За месяц задолжали почти 25 тысяч тонн.

О работе подготовителей тут не скажешь. План прохождения горных выработок выполнен все участки, кроме десятого.

— Олег Иванович, несколько слов об экономических показателях?

— И здесь мало утешительного. При плане реализации угля 165 тысяч тонн потребителям отправлено 136,8 тысячи. Отсюда при средней цене 70 рублей за тонну шахта недополучила около двух миллионов рублей. Следует помнить, что каждая отгруженная сверхплановая тонна дает более 20 рублей на оплату труда.

Н. ДОСТОВАЛОВ.

Хорошее письмо

Не могу не поделиться отрадной вестью. В адрес директора шахты «Октябрьская» пришло письмо из Кузбасского политехнического института. Приведу содержание письма полностью:

«Направленные вами в наш институт специалисты на обучение на высшие инженерные курсы окончили теоретический курс и защитили дипломные проекты. Государственная комиссия присвоила квалификации «Горный инженер». Благода-

рия администрацию шахты за то, что она направила в наш институт трудолюбивых, добросовестных и дисциплинированных студентов».

Я рада за наших ребят и с удовольствием называю их имена: Валерий Александрович Савостьянов, Сергей Яковлевич Понуровский (он получил диплом с отличием), Николай Васильевич Заякин.

А. КОШКИНА.
Старший инспектор по кадрам.

Пока женщина не станет Женщиной

Так быть или не быть женсоветам? — с таким вопросом обратилась к присутствующим председательствующая на конференции Л. С. Анальина. Несколько позже она и сама выступила, обрисовав круг проблем, над которыми надо работать. Разве женщина, оставшаяся одна с детьми, не нуждается в большем внимании? Разве не нужны площадки, другие места для отдыха и занятий детей? Не уменьшается количества женщин-алкоголиков. А очереди? Сколько времени, сил, здоровья теряют в них женщины, а что делается для того, чтобы их стало меньше? Вопросы...

Одни на конференции только задавали их. Другие, в частности Т. Н. Ставровитова, Т. К. Маркова, В. А. Матвеева, предлагали свои пути решения. Задачи предлагали взять милосердие.

Новый состав городского женсовета избран. Председателем его стала Л. С. Анальина. За дело! Его хватит на всех и надолго. Пока женщина в шапке общества перестанет быть рабочей лягушкой.

М. ПАВЛОВА.

ЭХО ПРОШЛЫХ ЛЕТ

Мог бы стать маршалом

Два месяца, начиная с 15 июня 1918 года, колчугинский большевик П. Ф. Сухов и его начальник штаба Д. Г. Султан совместно руководили боевыми действиями красной бригады, в которой служили более двух тысяч бойцов.

Сам Сухов вернулся раненым с русско-германского фронта в чине прапорщика. Сулим же почти два года воевал, дослужился до звания фельдфебеля (соответствует нынешнему званию старшины!), а затем окончил Одесское пехотное училище. В апреле 1917 года приказом по Сибирскому военному округу ему было присвоено звание подпоручика. Как позже вспоминал редактор большевистской газеты «Голос труда» А. Шемелев: «Сулим был наиболее образованным офицером Барнаула».

Начальник штаба орга-

Начальник штаба организовал совет штаба. В него вошли командиры батальонов и других соединений, входивших в бригаду. П. Ф. Сухов, зная, что его соратники лучше разбираются в военном деле, доверил им решение этих вопросов. Сам же он, имея богатый опыт революционера, посвятил свою деятельность политической работе. Вел беседы с бойцами и населением, выступал на митингах, создавал ларгечки. И сейчас коммунисты многих сел Алтайского края вспоминают П. Ф. Сухова как человека, который всегда был им на поддержке.

нисты многих сел Алтая гордятся тем, что их партийные организации основаны «самим Суховым». С самого начала была четко организована караульная служба. В штабе имелся список очередного несения дежурства как рядовыми, так и членами штаба. И в том, что за два месяца ни разу белые не попытались внезапно нарушить покой отряда, немалая заслуга начальника штаба. История

чальника штаба. Известно также, что когда часть бойцов, заблудившись, решила отдохнуть в селе Тополье, то пренебрежение к караулу кончились трагедией. За два месяца красные бойцы одержали 18 побед, и в побелы над противником. И в этом немалая заслуга руководителей отрядов и начальников штабов, разрабатывавших успешные планы военных операций.

Новосибирск.

Ищу фронтового друга

Довелось мне пройти трудными дорогами войны со своим другом Александром Владимировичем Венчиковым. Однажды потом, как часто бывало на войне, мы потеряли друг друга. Меня тяжело ранило, а он пошел с войсками дальше на Запад. Письки в архивах результатов не дали.

Жил он в нашем городе, в бараке, вблизи железнодорожной станции. Если кто знает о его дальнейшей судьбе, прошу ответить по адресу: 420057, г. Казань, проспект Ибрагимова, 17 — 54, И. А. Быстрову.



РЕЗУЛЬТАТЫ НЕ РАДУЮТ

Итоги социального и экономического развития города в первом полугодии 1991 года

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

В первой колонке — выпущено с начала отчетного года, во второй — выпущено за соответствующий период прошлого года, в третьей — в процентах к I полугодию 1990 года.

Объем продукции в сопоставимых оптовых ценах (в тыс. руб.)	709385	884604	80,
в том числе по главнейшим видам продукции:			
Уголь (млн. тонн)	6,2	9,9	62,
Железобетон (куб. м)	61279	67678	90,
Ткани (тыс. погонных метров)	9214	11450	80,
Гальванические элементы (тыс. штук)	60321	67231	89,
Мясо (тонн)	2467	3037	81,
Колбасные изделия (тонн)	2051	1855	110,
Хлебобулочные изделия (тонн)	11624	10071	115,
Цельномолочные продукты (тонн)	14318	14666	97,
Макаронные изделия (тонн)	2544	2450	103,
Швейные изделия (тыс. руб.)	45338	37393	121,
Мебель (тыс. руб.)	6570	6237	105,
Сталь жидкай (тонн)	857	882	97,
Электролампы (тыс. штук)	3400	3972	85,
Обувь (тыс. пар)	348	385	90,

ПЛАТНЫЕ И БЫТОВЫЕ УСЛУГИ

Платных услуг населению оказано на 21,7 миллиона рублей. По сравнению с первым полугодием прошлого года объем услуг увеличился на 4,2 миллиона рублей (24 процента). Снизил объемы услуг ряд предприятий: ЛКШСУ (30 процентов), завод ШПО (50 процентов), хлебокомбинат (14,3 процента), мебельная фабрика (15 процентов), УМдирГШО-2 (61,3 процента). В среднем одному жителю города оказано платных услуг на 125 рублей. Бытовых услуг населению города предоставлено на 7,9 миллиона рублей. Не добились высоких показателей работы по оказанию бытовых услуг: Ленинскская тобаза (26,4 процента), ЛКШСУ (30 процентов), шахта «Заречная» (35,7 процента), завод ШПО (50 процентов), энергосуправление (63,6 процента). В среднем одному жителю оказано услуг на 46 рублей. Услуги по бытовому обслуживанию населения в целом возросли на 30 процентов.

НАСЕЛЕНИЕ

В первом полугодии 1991 года в город прибыло 2693 человека, в том числе 483 ребенка. Выбыло 2910 человек, в том числе 544 ребенка. Миграция в целом по городу отрицательная и составила минус 217 человек, в том числе 61 ребенок. Родилось 962 человека, умер 931 человек, в том числе детей до года — 20. Естественный прирост составил 31 человек. Зарегистрировано браков 694, разводов — 316. В сравнении с прошлым годом количество разводов увеличилось на три процента.

С. КРОТОВА.
Заместитель начальника городского отдела статистики.

Ленинградская область. Уникальный памятник североевропейской и русской культуры 18—19-го веков — парк Монрепо близ города Выборга — будет возрожден. Кажется, сама природа создала это давно дивное — напомождение величественных камней и гармонии с чудесной еловой и сосной растительностью, расположив ее по скалистым берегам щекры «Суоменвярвен-Поксъя». Десятилетиями парк разрушился невежественными любителями отдыха на природе, оставаясь без внимания специалистов.

Чтобы спасти парк, общественность города добилась присвоения ему статуса государственного историко-архитектурного и природного музея-заповедника. Назначенный директором Игорь Владимирович Лямин, имеющий большой опыт музейной работы в заповеднике города Ульяновска, стал частоящим хранителем — сумел объединить вокруг Монрепо единомышленников.

Действенной оказалась помощь северных соседей — финнов. Группа бизнесменов Финляндии создала ассоциацию «Примакрепос», вошедшую в европейский культурный фонд.

Сейчас усадьба баронов Николаи и библиотечный флигель — в строительных лесах. Предполагается не только создать музейный комплекс и возродить природные места, но и организовать туристический бизнес.

На снимке (слева направо): член правления ассоциации «Промокрепос» Ильмари Хойриен, директор музея-заповедника Игорь Лямин и финский рабочий Свен-Олаф Ренккиски в парке.

Фото Ю. БЕДИНСКОГО (Фотокомпания ТАСС)

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, что в нашем городе есть место, где можно не просто отдохнуть, но и просто встретиться, чтобы провести вечер в кругу единомышленников, в атмосфере дружелюбия, мягкого юмора, хороших музыки, почти домашней уютности.

«Где это?» — воскликнет неизвестный читатель. «В «Людмиле», — ответим мы, — известной горожанам больше под официальным и не совсем отвечающим сущности названием: зал торжеств.

В гости сюда вот уже больше двух лет спешат люди, в чью жизнь так безжалостно и несправедливо вторглось одиночество.

При всем своем радушии «Людмиле» пока может принять у себя в салоне немногим больше 60 человек — невелики ее апартаменты. Но скажите, разве это мало? Шестьдесят сердец, живущих в ожидании маленького, а может быть, и большого праздника души.

Разве не достаточно,

когда из шестидесяти человек пусть 20, пусть 10, но появляются «Людмилу» в этот вечер не в одиночку, а парами?

Свои вечера «Людмила» проводит для того, чтобы сблизить людей, и тайно, и явно предполагая

А «Людмила» не только поможет посмотреть в глаза друг другу, но и раскроет ваши самые разносторонние способности. Будьте уверены, вместе с ней об этом позаботятся ведущие ее вечеров — Светлана и Тамара, жизне-

способа создания семей, да главное — что люди стали счастливы.

И может быть, именно эта зависть гложет тех, кто распространяет о наших вечерах сплетни. «Бог знает, чем они там занимаются, пыняли там,

чес, чем подумать о счастье людей. Чего уж теперь, когда забрали хлеб насыщенный, давай забирать и зрелица.

Забота о рентабельности надуманна. Выходов — море. Отдайте салон в аренду, в личное владение кооператору, откройте дневное кафе-мороженое для детей (вместо уборка на площади Победы), создайте на основе вечеров «Людмилы» клуб для встреч интересных людей, лучшие платные, оставьте в покое вечера знакомств — только ахните от суммы прибыли.

И ведь делать самим ничего не придется, только отдайте инициативу в руки творческих и предпринимчивых людей.

Уж не знаем, как там поступят «отцы города», только мы хотим предупредить: свою «Людмилу» в обиду не дадим. Друзей не предают.

Л. ПЕНЗИНА,
Л. ДАНИЛЕНКО,
О. КИСЕЛЕВА,
и другие многочисленные друзья «Людмилы».

Свою „Людмилу“ не дадим в обиду

в будущем счастливые семейные советы, но не делает это самоцелью. Как не ставят такой цели перед собой и многие из посещающих ее.

В самом деле, женщинам подчас не хватает простого ощущения подъема настроения, желания быть в обществе: нужно же кому-то показать новое платье или красивую прическу. Порой достаточно и комплимента, и даже одного восхищенного взгляда. Чего уж там сибирь — среди сослуживцев, на улице и, тем более, в автобусе, не до взглядов.

радостные парни из эстрадного ансамбля, знающие, кажется, репертуар всех современных певцов. Но сколько всего знают Тамара и Света, остается только предполагать, потому что каждый вечер неповторим, и трудно представить, каким будет следующий.

А как промолчать про тех, для кого «Людмила» стала свахой в самом добром смысле этого слова?

Жаль, конечно, что сами счастливые супруги предпочитают молчать о месте знакомства: мешает осуждаемость самого

скандала». Да, на столиках в «Людмиле» стоят вино: как раз в тех досях, какие просто необходимы, чтобы снять вполне объяснимое стеснение и волнение, допустим, при первом знакомстве. Или, скажем так, для «куражу», без которого тоже не обойтись на хорощем вечере.

Что же до инцидентов, более того, драк?! Мы не обижаемся на заявитников, напротив, приглашаем их в гости — мы поделимся с ними нашим веселым.

Написали и залинулись,

нам столько радостных минут. А причина-то, на наш взгляд, малоубедительна: нерентабельен, оказывается, зал торжеств, не скапливает себя, и лучше будет отдать его под другие нужды.

Растралились мы, но не до слез, как думают сейчас некоторые, а до гнева — интересная позиция у руководства города: заработать у людей, и без того обездоленных радостями в жизни, последнее, единственное пристанище и последнюю надежду.

Конечно, решительно

рубить можно. Это лег-
ко, но виноваты мы, когда до не-
беды или ничьей, по крайней мере, ос-
тавалось всего ничего, но этого чуть-
чуть как раз и не хватало...

ПОМОГИТЕ НАШИМ «ЖИГУЛЯМ»

Мне, автолюбителю с большим стажем, часто приходится обращаться за автотранспортными услугами. Как-то обратился на СТО «АвтоВАЗ» к слесарю И. Костины с просьбой открутить старый штицер и прокачать тормозную систему. В ответ услышал: «Я не могу». Хотя он даже не осмотрел машину, не видел неисправность.

В следующий раз я уплатил в кассу деньги за регулировку схождения передних колес, в исполнителе наряда-заказа оказался случайно тот самый И. Костины. Внимательно посмотрел на переднюю балку, потрогал рукой нижний рычаг и сказал: «О-го, какие перекосы! Наряд-заказ исполнять не буду».

На следующий день другой слесарь, Ю. Алексеев, молча, без капризов произвел тот же самый ремонт.

Другая нужда меня заставила появиться на СТО «Кузбассавтотехобслуживание». Очереди не было, я заплатил по наряду-заказу 50 рублей за покраску небольшого кусочка задней части автомобиля, загнал машину в красильный цех и терпеливо стал ждать мастера-красильщика (а может, лучше называть — маляра по металлу) В. И. Бунакова. Жду час, другой Владимира Ильича, а его все нет и нет. Оказалось, он в грязной комнатушке в подвале ложе лопатывает чай. Весь рабочий день и «оняля» чай. Покраска же получилась.

Исполком в своем решении дает строгое указание руководителям СТО обеспечить, обязать, проработать, расширять, повышать качество выполненных услуг. Только вот какой результат от такого решения?

Примерно 20 лет тому назад то же самое было в решении горисполкома о постройке единственной на город машиной. Рекомендации так и остались бумагой, а машины даже не думали строить.

Автолюбителю сейчас невозможно купить даже гравированный болт, гайку или шуруп, не говоря уже о дефиците. Ясно одно: станции технического обслуживания с задачей по услугам населению не справились еще и через 10 лет. Нужно вовлечь в это дело городские предприятия. Например,

в период второй мировой войны электроламповый завод наладил выпуск военной продукции. Он выпускал оптические линзы для подводных лодок и танков. Теперь будет осваивать выпуск стеклянной посуды (бутылок). А разве нельзя наладить производство запасных частей к «Жигулям», делать рулевые колеса, шаровые опоры, рычаги, сальники, прокладки, рукоятки и множество других простых частей на наших заводах — «Красный Октябрь», «Кузбассалемент», электроламповый, ЦЭММ.

В свое время ПАТП № 1 решило оказывать услуги населению по ремонтуличных автомобилей в собственном помещении, на своем оборудовании. Добро дело начали, и немалую помощьоказали автомобилистам. Нашлись настоящие умелцы, истинные мастера своего дела — такие, как В. Колганов и А. Рогожкин. Никаких запчастей к «Жигулям» у них не было. Производили ремонт и настройку карбюраторов, бензонасосов, трамперов, прерывателей, определяли компрессию в поршнях и устраивали неисправности. После их ремонта двигатель работал, как новый. Для оказания услуг населению выделили нужное оборудование, просторное, чистое помещение, стенды диагностники по всем видам электрооборудования, по регулировке карбюраторов, определению выхлопных газов.

Все работы выполнялись качественно, быстро. Ни на одной станции техобслуживания не производили такие ремонтные работы, но и не имеют до сих пор подобного оборудования. Да и вряд ли они так бы добросовестно работали. Стоимость ремонтной услуги составляла всего-нисицко десять рублей, и обслуживание машин за 30—40 минут. Вот это настоящее мастерство! Но, увы! Доброе начинание, которое приносило людям пользу, прикрыто.

Все плохое, мешающее людям жить нормально, быстро внедряется и десятилетиями живет, а хорошие начинания, как правило, исчезают в один миг. Вот вам еще один наглядный пример.

В. ГОЛОМИДО.
Автолюбитель.

...ЭХ, ФОРТУНА, ФОРТУНА — как много значит для людей, в футболистов в особенности, твоя благосклонность. Не раз и не два в этом сезоне испытывала на себе твои капи-

вот-вот и дрогнут наши. Но этого не произошло, напротив, назначенный штрафной в ворота железнодорожников здорово испортил В. Семенов — 1:0. Не успели хозяева прийти в себя, как второй мяч побывал в сетке их ворот. Разыграв, как по хотам, комбинацию «в касание», в которой приняло участие человек, Е. Бурдинский забивает второй гол. Но в планы Фемиды

СПОРТ ПОЧЕМУ В ГОСТИХ ЛУЧШЕ

это, видимо, не входило, и гол не был засчитан.

В дальнейшем матч проходит в упорной борьбе. «Локомотив» всеми силами стремился к победе, но забитый ответный гол Галимова, в конце первого тайма, оказался последним в этой встрече. Правда, под занавес матча читинцы имели реальный шанс выйти вперед, и лишь реакция вратаря «Шахтера» А. Морева не позволила им реализовать пенальти. Ничья — 1:1.

Так было добыто важное очко. После игры живой коридор читинских болельщиков в знак благодарности за красивый футбол жал руки нашим ребятам. А те, в свою очередь, бросились поздравлять счастливого тренера...

Конечно, после таких игр мы вправе были ожидать от команды успешных результатов на протяжении всего чемпионата. Но отсутствие богатого футбольного опыта не позволило, видимо, нашим молодым игрокам более четко распланировать свои возможности. И после двух великолепных встреч выступил небольшой срыв: в третьем матче серии с

«Селенгой» (Улан-Удэ) игра шла на равных только первый и начало второго тайма. Во втором — «прибавил» судья, а «Шахтер» прибавить уже не смог, и к тому же неудачная игра в защите привела ленинск-кузнецкан к плачевному итогу — 0:4.

Не будем огорчаться, даже более опытные команды, не успевая полностью восстановливаясь после перелетов и трудных игр, последние свои выездные встречи нередко проигрывают. Хотелось бы отметить другое. Три очка с выезда — это пока рекорд «Шахтера». А если учсть, что из семи набранных в этом сезоне (за весь прошлый только пять) четыре очка команды набрала на выезде, то получается интересная картина. Выходит, что в гостях «Шахтер» выступает лучше.

И вот мое, сугубо субъективное мнение по этому поводу: не дело это домашние календарные встречи проводить за пределами города. Свой болельщик необходим, да и как можно ставить какие-то цели и задачи, когда неизвестно, для кого ты играешь и когда в душе закрываются сомнения: а нужен ли футбол городу вообще? Пока команда нужна другим. Вот и начальник московского «Динамо» С. Н. Никулин, недавно приезжавший, взял замечку 12 (!) игроков «Шахтера». Причем приехал с предложениями о тестном сотрудничестве, пригласил всю команду в Новгород: пожить на базе, воочию увидеть турнир на приз «Асмара», сыграть товарищеские встречи с самим «Динамо». У нас же директор центрального стадиона «Шахтер» прямо заявил о том, что у него они играть не будут. И если его «мудрая» политика и впрямь побежит, то в следующем году команда вновь будет выступать неизвестно где.

Не странно ли, что мнение одного человека внесоме десятков голосов болельщиков футбола, который у них хотят отнять?

Р. КАРМАНОВ.
Внештатный
корреспондент.

ПОЗДНИЙ вечер. Я стою у распахнутого окна и смотрю на густые кроны спиленных тополей, подсвечиваемых желтыми огнями. Город засыпает. Только изредка по проспекту пробежит машина.

Но вот с улицы доносятся молодые голоса и приглушенная мелодия: «Марина, Марина, Марина, хорошее имя, друзья».

Да ведь это полузаытая мелодия моей далекой юности, когда мы, студентки пединститута, кружились на танцплощадке в городском саду старины Твери, что раскинулась над Волгой - рекой. И сквозь вечернее кружево тополей на меня, как наячу, взглянули удивительные глаза Мариины, моей сокурсницы.

Осенние длинными пушистыми ресницами, ее глаза причудливо меняли свой цвет. Марина в голубом — сини голуби, как незабудки, в синем — глаза синее лесных фиалок, в сером — сини будто вселенная вода в пасмурный день. Черные брови, прямой, с чуть заметной горбинкой нос, алый рот и ослепительно белоснежная улыбка, к тому же матовый цвет овального лица и тяжелая волна пепельных волос — такова была наша Марина. Косметики никакой, она была ей не нужна. И фигура у нее была прекрасная.

Мы все любовались Мариной, не говоря уж о поклонниках, которые безуспешно добивались ее благосклонности. Всем была бы хорща Марина, да вот способностями и учебе обделила ее природа.

Правда, мрачница стремилась производить впечатление умной и начитанной, персыпьт свою речь цитатами из русской классики. Например: «Идым Отечества нам сладок и приятен», — вдохновила она на всицкие подвиги молоденького лейтенанта (цица Отечественная война). Или: «Ну и хвастист же ты, Володя», — выговаривала она хвастуну после вчерашней лекции по историческому материализму, где шла речь о хвастиках.

Нас это забавляло, но мы не подводили подружку. Первый курс Марина с грехом пополам одолела. Зубрила дни и ночи. Приходила как-то к ней во время сессии. Оказывается, она уже третий раз переписывала лекции по античной литературе, с каждым разом сокращая их, чтобы легче было запомнить. Нетрудно представить, что оставалось от этих лекций. И какой же жалкой выглядела Марина на экзаменах! Наверное, только ее огромные глаза, полные страха утоляющего, заставляли преподавателей выводить ее «удсветворительно».

КОГДА мы учились на втором курсе, грянул салют Победы. Как сейчас помню: под утро тишину нашего двухэтажного дома, где я жила с мамой и сестрой, взорвали топот и крики: «Победа! Победа!». Жильцы, послужившие, обезумевшие от радости, бросились друг другу в объ-

ятия, смеялись и плакали. Наверху плакала мама: папа пропал без вести в самом начале войны. Радость плача людей на улицы. И вот мы с сестрой на центральной площади, которая вся в руинах. Сюда сбежался весь город. Все здесь смешалось: и счастливый смех, и горячие слезы. Оглушительно играли духовые оркестры, звались гармошки и профильные аккордеоны. Люди пели, танцевали, плясали. Около кинотеатра «Ударник» вздыхал оркестр всесоюзной академии СССР без неслышан, невесом, слетает желтый лист...».

Итак, нужно срочно, до отчисления из института, выйти замуж.

— Но откуда взять подходящего жениха?

— Как, откуда? А знаете что Максим? Он уже неделю гостит у нас. Тетя Люся, его жена, младшая

вышла бы — верила ему большие другие. Хотя, кто знает? «Девочки! Идеал мужа у меня такой, — то ли в шутку, то ли всерьез, говорила она, — «и золотой мешок, и метит в генералы». Говорят, драгоценный камень нуждается в соответствующей оправе: Марина очень любила наряды, мечтала о роскоши,

и Марина призналась, что ее отчисляют из института. Сердце матери отходчиво — и вскоре Марина уехала с мужем в Германию подполковницей.

ПРОШЛО пять лет.

После окончания института я работала в Сибири. Летом приехала в гости к маме в родной город. Поплынуло в горсад.

И вот я брошу по липовым аллеям, стою на набережной Волги, около великолепного памятника А. С. Пушкину, а на том берегу изваянnyй Афанасий Никитин плывет на своей ладье к далеким берегам сказочно богатой Индии. На сердце светлая пруть. С этими местами связано столько девичьих тайн и воспоминаний. С затуманенным взором возвращаюсь к главному входу в сад. На встречу женщина с нарядной детской коляской, впереди которой вспрыгнула, как кошечка, бежит малышка в беленьком платьице с огромным голубым бантом на голове.

Кого мне напоминает эта женщина? Она тоже смотрит на меня внимательно. И вдруг жаром охватило меня: да ведь это же Марина! Красивая дама в простеньком, для прогулок, но элегантном плаще, чуть располневшая. И она узнала меня. Мы обнялись и радостно расплелись.

— Марина! Ты стала еще красавицей! И какая прелест твои дети!

— Ну и что? Он же мне не кровный родственник.

— А он доказывается о чем-нибудь?

— Пока нет. Но я его мигом охмурю.

Вечером мы с подругой Ниной отправились на «смотрины». По широким аллеям, как это было принято в те годы, чинными рядами шли и пожилые люди, и молодежь.

А вот и Марина. Рядом с ней красивый военный с седыми висками. Я не заметно показала больши пальцем, что он на все сто. На другой день мы подисбогтизовали:

— Ну, как твои дела, Марина?

— Поцеловала его у дверей. Ох, и подыникул же он от неожиданности.

Опомнившись, произнес: «Ты что, Марина?». — «А что, неизвестно?» — «Можно, но что скажет Дарья Михайловна?». — «А мы докладывать ей не станем».

За ужином, по словам Марини, он отводил от свояченицы омущенный взгляд, а юная проказница только посмеивалась.

«Бесевые действия» продолжались: назавтра был поход в кино. Во время сеанса Марина ласково пожимала ему руку, а у дверей своей квартиры поцеловала его пожарче.

Он чуть не потерял дар речи!

— Мариночка! Зачем все это?

— А может, я замуж за тебя хочу. Возьмешь?

— О чём ты говоришь?

— А что? Разве я не нравлюсь тебе? Нет, правда, не отказываюсь, пока не передумала.

— А как к этому отнесется твоя мама?

— Не волнуйся! Это я беру на себя.

А. КАСПЕРОВИЧ.

КАЖДОМУ СВОЕ

Невыдуманные истории



Под вальс слушатели академии ликовы «очей лисицьких свет». Среди танцующих была и Марина. Она танцевала, а в глазах ее были слезы: на фронте недавно потяг ее любимый брат, совсем мальчишка.

В эти мгновения мы все были уверены, что никогда и никогда не будем в войнах литься человеческой кровью. С этим чувством к концу дня и расходилась с площади, разрушенной бомбежками, многочисленной толпой.

АУ НАС назавтра опять лекции, на которых мы сидели словно хмельные. Отрезвление пришло на экзаменах. Эта сессия для Марины стала последней: она провалилась почти по всем предметам.

«Что делать, девочки? Как видно, учительница литературы мне не быть — грустно говорила нам Марина. — Как сказать об этом маме? Ведь это убьет ее. Она так хочет, чтобы я получила высшее образование. Когда в 37-м арестовали за анекдот папу, нас у нее осталось двое, я и братишка. Сколько она хлебнула с наими горя! А теперь вот...

Нрав же у ее матери, работницы текстильной фабрики, был кроткий. Как быть Марине? Вот тут-то ее и осенило: нужно срочно выйти замуж. Но за кого? Поклонников много, а женихов нет. Ни кому не лежало сердце нашей красавицы. Был у нее Сережа. Вздыхал он по ней еще со школьной скамьи. В десятом классе набралась храбрости признаться в любви хорошенькой семикласснице. В ответ она чмокнула его в щеку и все. Из ленинградской мореходки писал Сережа: полные нежности письма — Марина отвечала праздничными открытками. Теперь он плавал штурманом на одном из кораблей дальневосточного флота. Но в последнее время писем от него почему-то не было. Может быть, будь он рядом, за него Марина и

сестра мамы, умерла в блокадном Ленинграде, а Максим приехал в отпуск из Германии. Ох и добра у него, несколько битком набитых чемоданов. Он подполковник, правда, старый. Ему тридцать пять лет. Приходит сегодня в горсад, похожу.

— Марина! Но ведь он твой дядя?

— Ну и что? Он же мне не кровный родственник.

— А он доказывается о чем-нибудь?

— Пока нет. Но я его мигом охмурю.

Вечером мы с подругой Ниной отправились на «смотрины». По широким аллеям, как это было принято в те годы, чинными рядами шли и пожилые люди, и молодежь.

А вот и Марина. Рядом с ней красивый военный с седыми висками. Я не заметно показала больши пальцем, что он на все сто. На другой день мы подисбогтизовали:

— Ну, как твои дела, Марина?

— Поцеловала его у дверей. Ох, и подыникул же он от неожиданности.

Опомнившись, произнес: «Ты что, Марина?». — «А что, неизвестно?» — «Можно, но что скажет Дарья Михайловна?». — «А мы докладывать ей не станем».

За ужином, по словам Марини, он отводил от свояченицы омущенный взгляд, а юная проказница только посмеивалась.

«Бесевые действия» продолжались: назавтра был поход в кино. Во время сеанса Марина ласково пожимала ему руку, а у дверей своей квартиры поцеловала его пожарче.

Он чуть не потерял дар речи!

— Мариночка! Зачем все это?

— А может, я замуж за тебя хочу. Возьмешь?

— О чём ты говоришь?

— А что? Разве я не нравлюсь тебе? Нет, правда, не отказываюсь, пока не передумала.

— А как к этому отнесется твоя мама?

— Не волнуйся! Это я беру на себя.

Надо было спешить — спустя у полковника кончался. Мать сначала оторопела, когда дочка, улучшив подходящий момент, огорчила ее своим признанием, а потом призналась, охаживая под руками Марину, подвернувшимся под

руками. Марина приговаривая: «Я дам тебе замуж! Я тебе покажу замуж!». После обе

плакали, и Марина призналась, что ее отчисляют из института. Сердце матери отходчиво — и вскоре Марина уехала с мужем в Германию подполковницей.

Итак, нужно срочно, до отчисления из института, выйти замуж.

— Но откуда взять подходящего жениха?

— Как, откуда? А знаете что Максим? Он уже неделю

гостит у нас. Тетя Люся, его жена, младшая

ИЗВЕЩЕНИЕ

23 июля в 10 часов в актовом зале горисполкома проводится вторая городская конференция рабочих контролеров с повесткой дня: «Отчет о работе городского комитета рабочего контроля за январь-июнь 1991 года».

Приглашаются на конференцию руководители хозяйственных и общественных органов города, представители трудовых коллективов.

ПРЕЗИДИУМ ГОРОДСКОГО СОВЕТА.

КИНО

Кинотеатр «Победа».

СКОРПИОН (США) (10, 12, 16, 17.50, 19.50, 21.30). ЕСТЬ ИДЕЯ (14.15).

Кинотеатр «Сибирь»: ЗИТА И ГИТА (12, 20). СИНДВАД И ГЛАЗТИГРА (16, 18). СКАЗКА О ЦАРЕ САЛТАНЕ (10, 14).

Кинотеатр «Строитель»: ТЫСЯЧЕЛЕТИЕ (18, 20).

Киноконцертный зал «Авангард»: ФЕНИКС ВОИН (или АМЕРИКАНСКИЕ АЗОНЫ) (12, 15, 17, 19, 21). ЖИЗНЬ И УДИВИТЕЛЬНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ РОВИНЗОНА КРУЗО (10.30).

Видеозал кинотеатра «Победа»: МОЛОДОЙ МАСТЕР (10, 15). ОХОТНИК ЗА ГОЛОВАМИ (11.30, 16.30, 20). ПРИРОДНЫЙ УБИЙЦА (13.10, 18.10).

Видеозал «Ровесники»: КОСМИЧЕСКИЙ ОХОТНИК (16). НЕИСТРЕВИМЫЙ (18). ЗЕЧКИ (20). МУЛЬТСВОРНИК (14).

ВНИМАНИЕ! ИНДИВИДУАЛЬНЫМ ЗАСТРОЙЩИКАМ Г. ПОЛЫСАЕВОИ

С 20 июля 1991 года по решению Полысаевского горисполкома земельные участки, отведенные под строительство гаражей и не застроенные по истечении двух лет, на всех площадках города Полысаева изымаются и передаются другим застройщикам. По всем вопросам обращаться в отдел архитектуры при Полысаевском горисполкоме. Время приема: вторник — с 16 до 18 часов, пятница — с 8 до 12 часов.

С 15 июля приглашают жителей города в Новоивановские сады на сбор смородины (1 кг — 3 рубля). Время работы садов с 8 до 20 часов.

Совхоз «Новоивановский».

ПРОДАЮ

Вязальную машинку «Нева-5» в упаковке. Обращаться по телефону 4-32-08.

Администрация и профсоюзный комитет вагонного депо станции Ленинск-Кузнецкий-1 глубоко скорбят по поводу смерти ветерана труда КОЗЛОВА Прокопия Григорьевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Администрация и профсоюзный комитет вагонного депо станции Ленинск-Кузнецкий-1 глубоко скорбят по поводу смер